Matematika G1 2023/24/2

Elméleti kérdések

A vizsgdn az alabbi listabdl fog szerepelni tiz &llitas, és ezekrdl kell majd eldonteni, hogy ezek
igazak-e, vagy sem.
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Numerikus sorozatok

Konvergencia fogalma

. Egy a,, valés numerikus sorozat hatérértéke A € R, ha minden € > 0 esetén létezik egy N (e)

kiisz6bindex, amelyre minden n, n > N(¢) esetén |a, — A| < € teljesiil.

. Egy a,, valés numerikus sorozat hatarértéke A € R, ha minden € > 0 esetén létezik egy N (e)

kiiszobindex, amelyre minden n, n > ¢ esetén |a, — A| < N(e) teljesiil.

Egy a,, valés numerikus sorozat hatarértéke A € R, ha létezik egy ¢ > 0 érték, hogy minden
N (e) kiiszobindex esetén minden n, n > N(g) értékre |a, — A| < e teljesiil.

Egy a, valés numerikus sorozat hatdrértéke A € R, ha létezik egy N(e) kiiszobindex, hogy
minden € > 0 esetén minden n, n > N(e) értékre |a, — A| < € teljesiil.

Egy a,, valés numerikus sorozat hatérértéke végtelen, ha minden Q > 0 esetén 1étezik egy N(Q)
kiiszobindex, amelyre minden n, n > N(Q) esetén a,, > Q teljesiil.

Egy a,, valés numerikus sorozat hatérértéke végtelen, ha minden Q > 0 esetén létezik egy N(Q)
kiiszébindex, amelyre minden n, n > N(Q) esetén a,, < Q teljesil.

Egy a,, valés numerikus sorozat hatérértéke végtelen, ha minden Q > 0 esetén létezik egy N(Q)
kiiszébindex, amelyre minden n, n > Q esetén a,, > N(Q) teljesiil.

Egy a, valés numerikus sorozat hatdrértéke végtelen, ha létezik egy N(Q) kiiszobindex, hogy
minden 2 > 0 esetén minden n, n > N(Q) értékre a,, > Q teljesiil.

. Egy a, valés numerikus sorozat hatarértéke végtelen, ha létezik egy €2 > 0 érték, hogy minden

N(9) kiiszobindex esetén minden n, n > N(Q) értékre a,, > Q teljesiil.
Minden valés sorozatnak csak egy hatarértéke lehet.

Van olyan valés sorozat, melynek két hatarértéke van.

Minden valés sorozatnak pontosan egy hatarértéke van.

Egy valés sorozat konvergens, ha létezik egy valés hatarértéke.

Egy valos sorozat divergens, ha nem létezik hatarértéke.

Egy végtelenbe tartd valds sorozat konvergens.

Egy végtelenbe tarté valds sorozat divergens.

Egy valos sorozat haromféleképpen viselkedhet: vagy egy valos szamhoz, vagy a végtelenbe, vagy
a minusz végtelenbe tart.



1.2 Korlatossag

18. Egy a, valds sorozat korldtos, ha van egy olyan K > 0 érték, amelyre |a,| < K.
19. Egy a, valés sorozat korldtos, ha van egy olyan K > 0 érték, amelyre |a,| > K.
20. Egy a,, valés sorozat korldtos, ha minden K > 0 érték esetén |a,| < K.

21. Ha egy sorozat korlatos, akkor konvergens.

22. Ha egy sorozat konvergens, akkor korlatos.

23. Egy valés sorozat pontosan akkor konvergens, ha korlatos.

24. Van olyan valés sorozat, ami konvergens, de nem korlatos.

25. Van olyan valés sorozat, ami korlatos, de nem konvergens.

1.3 Monoton sorozatok
26. Egy a,, valds sorozat monoton novekedd, ha minden n € N esetén a,, < ap41.-
27. Egy a,, valds sorozat monoton novekedd, ha minden n € N esetén a,, > a, 1.
28. Egy a,, valds sorozat monoton novekedd, ha van olyan n € N érték, amelyre a,, < ap41-
29. Egy a,, valds sorozat monoton csokkend, ha minden n € N esetén a,, > G, 41.
30. Egy a,, valds sorozat monoton csokkend, ha minden n € N esetén a,, < ay,41.
31. Egy a,, valds sorozat monoton csokkend, ha van olyan n € N érték, amelyre a,, > a,41.
32. Ha egy valds sorozat monoton és korlatos, akkor konvergens.
33. Ha egy valds sorozat monoton és konvergens, akkor korlatos.
34. Ha egy val6s sorozat konvergens és korlatos, akkor monoton.
35. Van olyan valés sorozat, ami monoton és korlatos, de nem konvergens.
36. Van olyan valés sorozat, ami monoton és konvergens, de nem korlatos.

37. Van olyan valés sorozat, ami konvergens és korlatos, de nem monoton.

1.4 Rendér elv

38. Ha a,, b, és c, valds sorozatokra teljesiil, hogy a, < b, < ¢, és lim a, = lim ¢, = A, akkor
n—oo n—oo

lim,, o0 by, = A.

39. Ha a,, b, és c, valds sorozatokra teljesiil, hogy a, < b, < ¢, és lim a, < A < lim ¢,, akkor
n—oo n—oo

lim,,— o0 by, = A.

40. Ha ay, b, és ¢, valés sorozatokra teljesiil, hogy a, < b, < ¢, és lim a, = lim b, = A, akkor
n—oo n—oo

lim,, o0 ¢, = A.

és lim b, = lim ¢, = A, akkor
n—oo n—oo

41. Ha a,, b, és c, valés sorozatokra teljesiil, hogy a,, < b,
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lim,,—yoo an, = A.



1.5 Nevezetes hatarértékek

42. Ha k > 0, akkor lim n* = cc.

n—oo

43. Ha k > 1, akkor lim n* = .

n—roo

44. Ha |k| < 1, akkor lim n* = 0.
n—oo

45. Ha k < 0, akkor lim n* = 0.

n—oo

46. Ha k < —1, akkor lim n* = 0.

n—oQ

47. Ha k < —1, akkor lim n* = —cc.

n—oo

48. Ha k < —1, akkor lim n” divergl.

n—oo

49. Ha k < 0, akkor lim n* = —co.

n—oo

50. Ha k < 0, akkor lim n* = 1.

n—oo

51. Ha k = 0, akkor lim n® =1.

n—oo

52. Ha k = 0, akkor lim n* = 0.

n—oo

53. lim /n=1.

n— oo

54. lim Yn=ce.
n— 00

55. lim ¢/n=0.

n— oo

56. lim ¥Yn = oo.
n—oo

57. lim /n = 1.

n— oo

58. lim {/c = 1 ahol ¢ > 0 tetszdleges rogzitett konstans.

n— oo

59. lim {/c = 0 ahol ¢ > 0 tetszdleges rogzitett konstans.

n—oo

60. lim {/c (ahol ¢ > 0 tetszbleges rogzitett konstans) értéke c értékétdl fiiggden lehet 0, 1 vagy oo.

n— oo

61. lim {/c (ahol ¢ > 0 tetszdleges rogzitett konstans) értéke c értékétdl fiiggden lehet 0, 1 vagy
n—oo
divergalhat.

62. lim 1/c =1 ahol ¢ > 0 tetsz6leges rogzitett konstans.
n—oo
63. Ha |g| < 1, akkor lim ¢" = 0.
n—roo
64. Ha |q| < 1, akkor lim ¢" =1.
n—oo
65. Ha ¢ > 0, akkor lim ¢" = oo.
n—oo
66. Ha ¢ < 1, akkor lim ¢"™ = 0.
n—oo

67. Ha |¢| < 1, akkor lim ¢" = ooc.
n—oo

68. Ha ¢ > 1, akkor lim ¢" = oo.
n—oo
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Ha |¢| > 1, akkor lim ¢" = co.
n—oo

Ha g < —1, akkor lim ¢" = —o0.

n—0o0

Ha ¢ < 0, akkor lim ¢" = 0.

n—oo

Ha ¢ < —1, akkor lim ¢" divergal.

n—oo

Ha ¢ < —1, akkor lim ¢" = 0.

n—oo

Ha ¢ = 0, akkor lim ¢" = 1.

n—roo

Ha a,, korlatos valds sorozat és b,, valds sorozatra lim b, = 0, akkor a,, - b,, — 0.
n—oo

Ha a,, konvergens valds sorozat és b, valés sorozatra lim b, = 0, akkor a,, - b, — 0.
n—oo

Ha a,, korlatos valés sorozat és b,, valés sorozatra lim b, = 0, akkor a,, - b,, korlatos.
n—oo

Ha a,, korlatos valds sorozat és b,, valds sorozatra lim b, = 1, akkor a,, - b, — 1.
n—oo

1 n
lim (1 + ) =e
n—00 n

1 n
lim (1 + ) =e".
n—oo n

1 n
lim (1 + ) =1
n— oo n

1 n
lim <n + ) =e.
n— 00 n

n
lim (1+2) =e
n— o0 1
Moddositott sorozatok

Ha a,, konvergens sorozat és b,, divergal, akkor a ai,b1,as,bs,as, bs, ... sorozat is divergél.
Ha a,, konvergens sorozat és b, divergal, akkor a aq, b1, as,bs,as,bs, ... sorozat is konvergal.
Ha a,, konvergens sorozat és b, is konvergal, akkor a ai, b1, as, bs, as, bs, ... sorozat is konvergdl.
Ha a,, konvergens sorozat és b, is konvergdl, akkor a ai, by, a9, bo,as,bs, ... sorozat csak akkor

konvergal, ha a,, és b, hatarértékei megegyeznek.

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az ai + as,as + asz, a3 + ag, ... sorozat divergal.
Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az ay + as,as + as,as + ag4, ... sorozat konvergél
A-hoz.

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a; + as,as + asz, a3 + ag,... sorozat konvergal
2A-hoz.

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a1 + as, as + a3, ag + aq, . .. sorozat konvergalhat

vagy divergalhat.

Ha a, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a; — as,as — as,as — aq, ... sorozat konvergdl
A-hoz.
Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a; — as,as — as,as — aq, ... sorozat konvergdl
0-hoz.
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Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a; — as, as — a3, az — aq, . .. sorozat konvergalhat
vagy divergalhat.

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az ap - ag,as - as,as - a4, ... sorozat konvergalhat
vagy divergalhat.

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a; - as,as - as, as - ay, ... sorozat konvergal A-hoz.
Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az a - as, as - as, as-ay, . .. sorozat konvergal A%-hez.
Ha a, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az aj - as,as - as,as - a4,... sorozat csak akkor

konvergal, ha A = 0.

ap az as

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az —, —, —, ... sorozat tart az 1-hez ha A # 0.
a2 az Q4
a1 az asg

Ha a,, konvergens sorozat A-hoz tart, akkor az —, —, —, ... sorozat tart az 1-hez.
a2 az Q4

Ha véges sok elemet elhagyunk egy sorozatbdl, akkor annak konvergenciaja megvaltozhat.

Ha véges sok elemet elhagyunk egy sorozatbdl, akkor annak konvergencidja nem valtozik.
Ha véges sok elemet hozzairunk egy sorozathoz, akkor annak konvergencidja megvaltozhat.
Ha véges sok elemet hozzairunk egy sorozathoz, akkor annak konvergencidja nem valtozik.
Ha véges sok elemet kitorliink egy sorozatbdl, akkor annak konvergencidja megvaltozhat.

Ha véges sok elemet kitorliink egy sorozatbdl, akkor annak konvergencidja nem valtozik.

Torlédasi pontok, infimum és szuprémum

Egy valés sorozat infimuma a sorozat legnagyobb alsé korlatja.
Egy valés sorozat infimuma a sorozat legkisebb alsé korlatja.

Egy valds sorozat szuprémuma a sorozat legkisebb felsé korlatja.
Egy valés sorozat szuprémuma a sorozat legnagyobb felsé korlatja.

Egy valés sorozat torlédasi pontja egy olyan pont, melynek tetszéleges kérnyezetében taldlhaté
a sorozatnak legaldbb egy, a ponttdl kiillonb6z6 eleme.

Egy valos sorozat torlodasi pontja egy olyan pont, melynek tetszéleges kornyezetében talalhato
a sorozatnak végtelen sok eleme.

Egy valés sorozat limesz szuperiorja a sorozat legnagyobb torlédasi pontja.
Egy valés sorozat limesz szuperiorja a sorozat legkisebb fels6 korlédtja.
Egy valés sorozat limesz inferiorja a sorozat legkisebb torlédasi pontja.

Egy valés sorozat limesz inferiorja a sorozat legnagyobb alsé korlatja.

Figgvények hatarértéke

Figgvények - bevezetés

Egy f(7) = apa™ + ap_12" 1 + -+ + a1z + ag egbsz egyiitthatés polinom minden egész gyoke
osztéja ag-nak.

Egy f(7) = apa™ + ap_12" 1 + -+ + a17 + ag egbsz egyiitthatés polinom minden egész gycke
osztéja a,-nek.
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Egy f(7) = apz"™ +an_12" 1+ -+ a12 + ag egbsz egyiitthatés polinom minden egész gyckének
osztdja ag.

Egy f(2) = ana™ + ap_12" "' + -+ + a1x + a¢ polinom minden egész gydke osztéja ag-nak.

Egy f(2) = ana™ + an_12" "1+ -+ + a12 + ag egész egyiitthatés polinom minden gydke osztdja
ap-nak.

Az arcsin fiiggvény a [—1,1] intervallumon értelmezett, és értékei a {—g, g] intervallumbél
kertilnek ki.

Az arcsin fiiggvény a [—1, 1] intervallumon értelmezett, és értékei a [0, 7] intervallumbdl kertilnek
ki.

Az arcsin fiiggvény a [—g, g] intervallumon értelmezett, és értékei a [—1,1] intervallumbdl
keriilnek ki.

Az arccos fiiggvény a [—1, 1] intervallumon értelmezett, és értékei a [0, 7] intervallumbdl keriilnek
ki.

T T
Az arccos fliggvény a [—1,1] intervallumon értelmezett, és értékei a .[—5, 5} intervallumbol
keriilnek ki.

Az arccos fiiggvény a [0, 7| intervallumon értelmezett, és értékei a [—1, 1] intervallumbél kertilnek
ki.

T
Az arctg fliggvény minden valds szamon értelmezett, és értékei a [— 5 5] intervallumbdl keriilnek
ki.
T
Az arctg fiiggvény a [—5, 5} intervallumon értelmezett, és értékként minden valds szamot felvesz
valahol.

arcsi
Az arctg(z) = rln((x)) Osszefliggés teljesiil minden értékre az x € [—1, 1] intervallumon.
arccos(z

ch(z) = ¢ +26
ch(z) = ¢ _26
ch(z) = € ;—e
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Fuggvények tulajdonsagai
Egy f: R — R fiiggvény péros, ha f(x) = f(—z) teljesiil minden xz € Dom(f) esetén.
Egy f: R — R fiiggvény péros, ha f(x) = —f(z) teljesiil minden z € Dom(f) esetén.
Egy f: R — R fiiggvény péros, ha f(x) = —f(—=x) teljesiil minden z € Dom(f) esetén.
Egy f: R — R fliggvény paros, ha grafikonja szimmetrikus az y tengelyre.
Egy f: R — R fiiggvény paros, ha grafikonja szimmetrikus az x tengelyre.
Egy f: R — R fiiggvény paros, ha grafikonja kézéppontosan szimmetrikus az origéra.
Egy f: R — R fliggvény pératlan, ha f(x) = —f(—x) teljesiil minden z € Dom(f) esetén.
Egy f: R — R fliggvény pératlan, ha f(x) = f(—z) teljesiil minden z € Dom(f) esetén.
Egy f: R — R fliggvény pératlan, ha f(x) = —f(z) teljesiil minden z € Dom(f) esetén.
Egy f: R — R fiiggvény paratlan, ha grafikonja szimmetrikus az y tengelyre.
Egy f: R — R fiiggvény paratlan, ha grafikonja szimmetrikus az x tengelyre.
Egy f: R — R fiiggvény paratlan, ha grafikonja kdzéppontosan szimmetrikus az origoéra.

Egy f : R — R figgvény monoton névekvd az [a,b] intervallumon, ha minden
x,y € [a,b] N Dom(f) pontra ha x <y, akkor f(z) < f(y).

Egy f : R — R fiiggvény monoton noévekvd az [a,b] intervallumon, ha minden
x,y € [a,b] N Dom(f) pontra ha x > y, akkor f(z) < f(y).

Egy f : R — R fiiggvény monoton novekvs az [a,b] intervallumon, ha minden
x,y € [a,b] N Dom(f) pontra ha x <y, akkor f(z) > f(y).

Egy f : R — R flggvény monoton csokkend az [a,b] intervallumon, ha minden
x,y € [a,b] N Dom(f) pontra ha x <y, akkor f(x) > f(y).

Egy f : R — R fliggvény monoton csokkend az [a,b] intervallumon, ha minden
z,y € [a,b] N Dom(f) pontra ha x <y, akkor f(x) < f(y).

Egy f : R — R fliggvény monoton csokkend az [a,b] intervallumon, ha minden
x,y € [a,b] N Dom(f) pontra ha x > y, akkor f(z) > f(y).

Egy f : R — R fiiggvény periodikus, ha létezik egy olyan p > 0 érték, amely esetén tetszOleges
x € Dom(f) esetén ha x + p € Dom(f), akkor f(z) = f(z + p).

Egy f : R — R fiiggvény periodikus, ha létezik egy olyan p > 0 érték, amely esetén tetszéleges
x € Dom(f) esetén ha x + p € Dom(f), akkor f(z) < f(z + p).

Egy f : R — R fiiggvény periodikus, ha létezik egy olyan p > 0 érték, amely esetén tetszéleges
x € Dom(f) esetén ha = + p € Dom(f), akkor f(z) > f(z + p).

Fiiggvény hatarértékének definicidja
Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen a torléddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(x) = A,
Tr—ra
ha minden & > 0 esetén létezik egy § > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) \ {a} pontra
ha |z — a| < 4, akkor |f(x) — A| < ¢ teljesiil.
Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen a torléddsi pontja Dom(f)-nek. li_r>n flx) = A,

ha minden § > 0 esetén létezik egy € > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) \ {a} pontra
ha |z — a| < §, akkor |f(z) — A| < & teljesiil.
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Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen a torléddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(x) = A,
xr—a

ha minden £ > 0 esetén létezik egy § > 0 érték, amely esetén minden x € Dom(f) \ {a} pontra

ha |z — a| > 9§, akkor |f(z) — A| < ¢ teljesiil.

Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen a torléddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(x) = A,
Tr—ra

ha minden & > 0 esetén létezik egy § > 0 érték, amely esetén minden € Dom(f) \ {a} pontra

ha |z — a| < 4, akkor |f(x) — A| > ¢ teljesiil.

Tekintsiink egy f : R — R fiiggvényt és legyen a torlédési pontja Dom( f)-nek. lim f(x) = A, ha

r—a

létezik egy 6 > 0 érték, hogy minden € > 0 esetén minden € Dom(f)\ {a} pontra ha |x—a| < 6,

akkor |f(z) — A| < e teljesiil.

Tekintstink egy f : R — R fiiggvényt és legyen a torldddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(z) = oo,
r—a

ha minden Q > 0 esetén létezik egy § > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) \ {a} pontra

ha |z — a| < d, akkor f(x) > Q teljesiil.

Tekintstink egy f : R — R fiiggvényt és legyen a torldddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(z) = oo,
Tr—ra

ha minden Q > 0 esetén létezik egy 6 > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) \ {a} pontra

ha |x — a| > §, akkor f(z) > Q teljesiil.

Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen a torléddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(x) = oo,
Tr—a

ha minden © > 0 esetén 1étezik egy 6 > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) \ {a} pontra

ha |z — a| < d, akkor f(z) <  teljesiil.

Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen a torléddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(x) = oo,
Tr—a

ha minden § > 0 esetén létezik egy 2 > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) \ {a} pontra

ha |z — a| < d, akkor f(x) > Q teljesiil.

Tekintsiink egy f: R — R fliggvényt és legyen oo torlédasi pontja Dom(f)-nek. lim f(z) = A,
Tr—r00

ha minden € > 0 esetén létezik egy K > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) pontra ha

x> K, akkor |f(x) — A| < ¢ teljesiil.

Tekintsiink egy f : R — R fliggvényt és legyen oo torlédasi pontja Dom(f)-nek. lim f(z) = A,
Tr—r00

ha minden € > 0 esetén létezik egy K > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) pontra ha

x < K, akkor |f(z) — A| < € teljesiil.

Tekintstink egy f : R — R fiiggvényt és legyen oo torldddsi pontja Dom(f)-nek. lim f(z) = A,
T—r00

ha minden £ > 0 esetén létezik egy K > 0 érték, amely esetén minden = € Dom(f) pontra ha

x> K, akkor |f(z) — A| > ¢ teljesiil.

Ha egy f: R — R fiiggvényre liH—l&-O f(z) = lim 0f(gc) = A (a € R), akkor lim f(x) létezik és

r—a r—a— T—a
lim f(z) = A.

T—ra
Van olyan f : R — R fiiggvény, amelyre lim f(z)= lim f(z) = A (a € R), de lim f(z) nem
z—a+0 rz—a—0 r—a
létezik.
Van olyan f : R — R fliggvény, amelyre lim f(z) = lim f(z) = A4 (a € R), de lim f(x)
z—a+0 x—a—0 T—a
létezik, de lim f(x) # A.
Tr—ra

Van olyan f: R — R fliggvény, amelyre lim+0 f(z) # lim o f(z) (a € R).
r—a

r—a—
) sin(z) _1
x—0 €T
lim 8@ _
x—0 €T
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182.
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186.

187.

188.

189.

190.

191.

3.1

192.

193.

194.

sin(x)

lim =1.
rz—1 x
lim S0 _ g

T—00 I

Folytonossag és tulajdonsagai

Egy f: R — R fiiggvény folytonos egy a € R pontban, ha lim f(z) = f(a).

r—a

Egy f: R — R fiiggvény folytonos egy a € R pontban, ha lim f(z) 1étezik.

Tr—a

Tekintsiink egy f : [a,b] — R folytonos fiiggvényt. Ekkor léteznek olyan a,f € [a,b] értékek,
hogy f(a) = zeirﬁlfb]f(ﬂc) és f(B) = sup f(x).

z€Ja,b]

Tekintsiink egy f : [a,b] — R folytonos fiiggvényt. Ekkor 1éteznek olyan «, 8 € [a,b] értékek,

hogy a = inf f(z) és = sup f(x).
we[a,b] IE[(Lb]

Tekintstink egy f : [a,b] — R folytonos fliggvényt. Ekkor ha f(a) - f(b) < 0, akkor 1étezik egy
olyan ¢ € (a,b) érték, amelyre f(c) = 0.

Tekintstink egy f : [a,b] — R folytonos fiiggvényt. Ekkor ha a - b < 0, akkor 1étezik egy olyan
c € (a,b) érték, amelyre f(c) = 0.

Tekintstink egy f : [a,b] — R folytonos fliggvényt. Ekkor ha f(a) - f(b) < 0, akkor 1étezik egy
olyan ¢ € (a,b) érték, amelyre f(c) = a.

Tekintsiink egy f : [a,b] — R folytonos fiiggvényt. Ekkor ha f(a) - f(b) < 0, akkor létezik egy
olyan ¢ € (a,b) érték, amelyre f(c) =b.

Egy f: R — R fliggvénynek megsziintethetd szakaddsa van egy a € R pontban, ha lim f(z) =

r—a+0
lim o f(z) de ezen értékek nem egyenldk f(a)-val.
Tr—a—

Egy f : R — R fiiggvénynek megsziintethetd szakadasa van egy a € R pontban, ha lirr}r . flx) =
T—ra

lim f(z) de ezen értékek nem egyenlék a-val.
z—a—0

Egy f : R — R fliggvénynek megsziintethetd szakaddsa van egy a € R pontban, ha lim f(z)

x—a+0

és lim o f(x) léteznek, de ezen értékek nem egyenldk.
T—a—

Egy f : R — R fiiggvénynek ugrdsa van egy a € R pontban, ha lim f(z) és lim f(z)

z—a+0 z—a—0
léteznek, de ezen értékek nem egyenldok.

Figgvények derivalasa

Derivalas definicidja és tulajdonsagai
Egy f: R — R fiiggvény derivdlhat6 az a € Int(Dom(f)) pontban, ha létezik egy olyan A € R
érték, amelyre lim M = A.

T—a €T —a
Egy f: R — R fiiggvény derivdlhat6 az a € Int(Dom(f)) pontban, ha létezik egy olyan A € R
érték, amelyre lim M = A.

T—a €T
Egy f : R — R fliggvény derivalhaté az a € Int(Dom(f)) pontban, ha létezik egy olyan A € R
érték, amelyre lim M = A.

T—a a
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212.

213.

Egy f: R — R fiiggvény derivdlhat6 az a € Int(Dom(f)) pontban, ha létezik egy olyan A € R

érték, amelyre lim
a—0 a

Egy f: R — R fiiggvény derivalhat6 az a € Int(Dom(f)) pontban, ha létezik egy olyan A € R
érték, amelyre lim _rTe 4

a~a f(x) — f(a)
Egy f: R — R fiiggvény derivdlhat6 az a € Int(Dom(f)) pontban, ha létezik egy olyan A € R

érték, amelyre lim M = A.
z—0 r — Qa

Ha egy f : R — R filiggvény derivalhatd egy a € R pontban, akkor ott folytonos is.
Ha egy f : R — R filiggvény folytonos egy a € R pontban, akkor ott derivalhato is.
Egy f: R — R fiiggvény egy adott a € R pontban pontosan akkor derivélhatd, ha folytonos is.
Ha f,g: R — R derivdlhaték az a € R pontban, akkor (f + g)'(a) = f'(a) + ¢'(a).
Ha f,g : R — R derivélhaték az a € R pontban, akkor (f + g)'(a) = f'(a)g(a) + ¢'(a) f(a).
(f - 9)'(a) = F'(a)g(a) + ¢'(a) f(a).
(f-9)(a) = f'(a)- g (a).
Ha f,g: R — R derivdlhaték az a € R pontban és g(x) # 0 az a pont egy kornyezetében, akkor

A Plagle) - fa)g'(@)
<g> (a) war

Ha f,g : R — R derivdlhaték az a € R pontban és g(x) # 0 az a pont egy kornyezetében, akkor
7\ f'(a)
(£) -5,
g g'(a)
Ha f,g: R — R derivdlhaték az a € R pontban és g(x) # 0 az a pont egy kornyezetében, akkor

A Pl + fa)g'(@
( ) @=""1@e

g
Ha f,g: R — R derivdlhatdék az a € R pontban és g(x) # 0 az a pont egy kérnyezetében, akkor

(5) ="

Ha f,g: R — R derivdlhaték az a € R pontban és g(x) # 0 az a pont egy kornyezetében, akkor
(f)' (a) = f'(a)g(a) — f(a)g'(a)
g 9(a)

Ha f,g: R — R derivalhaték az a € R pontban, akkor

Ha f,g: R — R derivalhaték az a € R pontban, akkor

Ha f,g: R — R derivélhaték az a € R pontban és g(z) # 0 az a pont egy koérnyezetében, akkor
I\ _ (a)g(a) = f(a)g'(a)
(a’) - / 2 .
g (9'(a))
Ha f,g : R — R, f derivdlhat6 az a € R pontban és g derivdlhaté az f(a) pontban, akkor

(9(f(@)) = g'(f(a) - f'(a).

Ha f,g : R — R, f derivdlhat6 az a € R pontban és g derivdlhaté az f(a) pontban, akkor

(9(f(@) = g'(f'(a)).

Ha f,g : R —» R, f derivdlhaté az a € R pontban és g derivdlhaté az f(a) pontban, akkor

(9(f(@)) = g'(f(a) - f(a) + g(f(a)) - f'(a).

10
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216.
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218.

219.

220.

221.

222.

223.

224.

225.

226.

227.

3.3

228.

229.

230.

231.

232.

Derivalas alkalmazasai

Ha egy differencialhaté f : R — R fiiggvény grafikonjanak érintGje egy adott a pontban vizszintes,
akkor ott a fiiggvény derivéltja nulla.

Ha egy differencidlhaté f : R — R fiiggvény grafikonjanak érintdje egy adott a pontban vizszintes,
akkor ott a fiiggvénynek nincs derivaltja.

Egy differencidlhaté f : R — R fliggvény (zo, f(x0)) pontjdhoz hizott érintéjének egyenlete
y— f(zo) = f'(z0)(z — 20)-

Egy differencidlhaté f : R — R fliggvény (zo, f(z0)) pontjdhoz hizott érintéjének egyenlete
x — 9 = f'(20)(y — f(20))-

Ha f,g : R — R fliggvények derivalhaték az a € R pont egy kornyezetében, g'(a) # 0 és a
! !

lim f/(gj) hatérérték létezik, valamint f(a) = g(a) = 0, akkor lim f(@) = lim f/(m)

r—a g (l’) Tr—a g(,fL' r—a g (I)

Ha f,g : R — R fuggvények derivdlhaték az a € R pont egy kornyezetében, ¢'(a) # 0 és a
! li

lim £ ,(x) hatarérték létezik, valamint f(a) = g(a) = 0, akkor lim 2% — Jim (f@> .

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencidlhaté (a,b)-n, tovabba f(a) = f(b), akkor
van egy olyan ¢ € (a,b), ahol f’(c) = 0.

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencidlhaté (a,b)-n, tovabba f(a) = f(b), akkor
van egy olyan ¢ € (a,b), ahol f(c) =0.

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencialhaté (a, b)-n, tovabba f(a) = f(b) = 0,
akkor van egy olyan ¢ € (a,b), ahol f(c) =0.

Ha f : [a,b] — R folytonos fliggvény ami differencidlhaté (a,b)-n, akkor van egy olyan ¢ € (a,b),
ahol f(b) — f(a) = (b—a)f'(c).

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencidlhaté (a,b)-n, akkor van egy olyan ¢ € (a,b),
ahol f(b) — f(a) = (b—a)f(c).

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencidlhaté (a, b)-n, akkor van egy olyan ¢ € (a,b),

ahol f(b) — f(a) = f(c).

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencidlhaté (a, b)-n, akkor van egy olyan ¢ € (a, b),
ahol f'(c) = 0.

Ha f : [a,b] — R folytonos fiiggvény ami differencidlhaté (a, b)-n, akkor van egy olyan ¢ € (a,b),
ahol f(b) — f(a) = f'(c).
Szélsoértékvizsgalat

Ha egy f: (a,b) — R derivalhaté figgvényre f'(x) = 0 az (a,b) intervallumon, akkor f allandé
az (a, b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivélhat6 fiiggvényre f’'(z) = 0 az (a,b) intervallumon, akkor f azonosan
nulla az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhaté fliggvényre f'(z) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f monoton
né az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhaté fiiggvényre f'(x) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f monoton
csokken az (a, b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivalhaté fiiggvényre f'(z) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f konvex
az (a, b) intervallumon.
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247.

248.

249.
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251.

Ha egy f : (a,b) — R derivélhaté fuggvényre f'(x) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f konkdv
az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhaté fliggvényre f'(z) < 0 az (a,b) intervallumon, akkor f monoton
csokken az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhaté fiiggvényre f'(z) < 0 az (a,b) intervallumon, akkor f monoton
né az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhaté fiiggvényre f'(z) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f konvex
az (a, b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhaté fiiggvényre f'(z) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f konkdv
az (a, b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R kétszer derivdlhaté fliggvényre f”(z) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f
konvex az (a, b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R kétszer derivalhaté fliggvényre f”(x) > 0 az (a,b) intervallumon, akkor f
konkdv az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) — R kétszer derivalhaté fiiggvényre f”(x) < 0 az (a,b) intervallumon, akkor f
konvex az (a,b) intervallumon.

Ha egy f : (a,b) = R kétszer derivélhaté fiiggvényre f”(x) < 0 az (a,b) intervallumon, akkor f
konkav az (a, b) intervallumon.
Ha egy f : (a,b) — R derivélhaté fiiggvényre f'(c) = 0 egy ¢ € (a,b) pontban, akkor f-nek ott

szélsOértéke van.

Ha egy f : (a,b) — R derivdlhat6 fuggvénynek egy ¢ € (a,b) pontban szélséértéke van, akkor
f'(c) = 0 teljesiil.

Ha egy f : (a,b) — R kétszer derivdlhaté fuggvényre f'(¢) =0 és f” # 0 egy ¢ € (a,b) pontban,
akkor f-nek ott szélséértéke van.

Ha egy f : (a,b) — R kétszer derivilhaté fuiggvényre f/(c) =0 és f” =0 egy ¢ € (a,b) pontban,
akkor f-nek ott szélséértéke van.

Ha egy f : (a,b) — R kétszer derivilhaté fiiggvényre f/(c) =0 és f” =0 egy ¢ € (a,b) pontban,
akkor f-nek ott inflexids pontja van.

Derivalas tovabbi alkalmazasai

Egy f: R — R, négyszer derivalhaté fiiggvény xo = 1 koriili, harmadfokd Taylor polinomjanak
1 1 " 1
alakja az x = b pontban f(1) + f/(1)(b—1) + fT()(b -1)2+ fTE)(b —1)3

Egy f: R — R, négyszer derivilhaté fiiggvény zo = 1 koriili, harmadfokd Taylor polinomjanak

alakja az x = b pontban f(1) + f/(1)(b—1) + @(b —-1)2+ %(b —1)3.

Egy f: R — R, négyszer derivalhaté fliggvény xo = 1 koriili, harmadfokd Taylor polinomjanak
1/ 1 " 1
alakja az x = b pontban f(1)+ f/(1)(b—1) + ( )(b—1)+ LA )(b—l).

2 3!

Egy f: R — R, négyszer derivalhato fliggvény x¢ = 1 koriili, harmadfokd Taylor polinomjanak
1 1

alakja az x = b pontban f(1) + f(1)(b—1) + %(b —1)2+ %(b —1)3.

Egy f: R — R, négyszer derivalhato fiiggvény zqg = 1 koriili, harmadfoki Taylor polinomjanak
1! b 1 b
alakja az x = b pontban f(b) + f/(b)(b—1) + fT()(b —-1)2+ fT‘()(b —1)3.
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253.
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255.

4.1

256.
257.
258.
259.
260.
261.

262.

263.

264.

265.

266.

267. E

268.

269.

Egy = z(t), y = y(t) (t € [t1,t2]) alakban adott paraméteres gorbe deriviltja a ¢ty pontban az
y'(to)
' (to)
Egy x = z(t), y = y(t) (t € [t1,t2]) alakban adott paraméteres gorbe derivéltja a to pontban az
.’E’ (t())
y'(to)
Egy x = z(t), y = y(t) (¢t € [t1,t2]) alakban adott paraméteres gorbe derivéltja a to pontban az
y(to)
(to)

Egy = x(t), y = y(t) (t € [t1,t2]) alakban adott paraméteres gorbe derivéltja a ¢, pontban az

t I
(y( 0)> képlettel szamolhato.
x(to)

képlettel szamolhato.

képlettel szamolhato.

képlettel szamolhato.

Figgvények integralasa
Hatarozatlan integralas
Egy f: R — R fliggvénynek F : R — R primitiv fiiggvénye, ha F’ = f.
Egy f: R — R fliggvény az F : R — R fliggvény primitiv fiiggvénye, ha F’' = f.
Egy f: R — R fliggvénynek csak egy primitiv fiiggvénye lehet.
Van olyan f: R — R fiiggvény, amelynek csak egy primitiv fiiggvénye van.
Egy f: R — R fiiggvénynek végtelen sok primitiv fliggvénye lehet.

Ha egy f : R — R fliggvénynek van egy F primitiv fiiggvénye, akkor végtelen sok primitiv
fliggvénye van, és ezek F' + ¢ alakban dllnak eld (ahol ¢ € R tetszOleges).

Ha egy f : R — R fliggvénynek van egy F primitiv fiiggvénye, akkor végtelen sok primitiv
fiiggvénye van, és ezek ¢ - F' alakban dllnak el6 (ahol ¢ € R tetsz6leges).

Ha u,v : R — R fuiggvények derivalhatok, tovabbd u’-v-nek és u-v'-nek 1étezik primitiv fiiggvénye.

Ekkor /u'(x) cv(z)dr = u(z) - v(x) — /u(x) v (z)da.

Ha u,v : R — R fuggvények derivalhatok, tovdbbd u’-v-nek és u-v’'-nek 1étezik primitiv fiiggvénye.
Ekkor /u’(x) cv(z)dr = u(z) - v(x) +/u(x) v (z)dw.

Ha u,v : R — R fuggvények derivalhatok, tovdbbd u’-v'-nek és u-v-nek 1étezik primitiv fiiggvénye.

Ekkor /u/(x) 2 (z)dr = u(z) - v(x) — /u(:c) -v(z)dx.

Ha u,v : R — R fliggvények derivalhatdk, tovabbd u - v-nek létezik primitiv fliggvénye. Ekkor

u(z) - v(z)de = u(z) - v(z) — | u(z)-v(r)de.
/ /

L kifejezé ialis tortekre bontasat A +
———— Kkifejezés parciélis tortekre bontdsdt ——
&Y (x —2)(z —3) ! P x—2 -3

(A,B €R).

alakban kereshetjiik

A B
Egy m kifejezés parcidlis tortekre bontasat ij + xfxg alakban kereshetjiik

(A,B € R).

1
Egy m kifejezés parcidlis tortekre bontasat P S —

(A,B €R).

alakban kereshetjiik
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A Bx+C
270. Egy ———— kifejezés parcidlis tortekre bontasat — + STt alakban kereshetjiik
z(z® +1) T 2 +1
(A, B €R).
1 Kifeiend Alis tortekre bontésdt B lakban  kereshetiiik
271. Egy m ifejezés parcialis tortekre bontasat = + o alakban kereshetji
(A,B €R).
272. B L kifejesd idlis tortekre bontdsdt . + D> alakban kereshetjiik
. ————— kifejez rcidli rtekr n = —_ n ker
oy Py ejezés parcidlis tortekre bontdsit — 247 oakban kereshetji
(A,B € R).
4.2 Hatarozott integralas
273. Egy f : [a,b] — R korldtos fiiggvény fels§ Riemann Gsszege mindig nagyobb (vagy egyenld) mint
b
az integral / f(x)dz.
274. Egy f : [a,b] — R korldtos fiiggvény fels§ Riemann 6sszege mindig kisebb (vagy egyenl8) mint
b
az integral / f(z)dz.
a
275. Egy f : [a,b] — R korldtos fliggvény alsé Riemann 6sszege mindig nagyobb (vagy egyenld) mint
b
az integral / f(z)dx.
276. Egy f : [a,b] — R korldtos fliggvény als6 Riemann 6sszege mindig kisebb (vagy egyenld) mint az
b
integral / f(z)dx.
277. Ha egy f : [a,b] — R fiiggvény monoton, akkor Riemann integrélhatd.
278. Ha egy f : [a,b] — R fiiggvény Riemann-integralhatd, akkor monoton.
279. Egy f : [a,b] — R fliggvény pontosan akkor Riemann-integralhat6, ha monoton.
280. Ha egy f : [a,b] — R fiiggvény folytonos, akkor Riemann integrélhatd.
281. Ha egy f : [a,b] — R fiiggvény Riemann integrélhatd, akkor folytonos.
282. Egy f : [a,b] — R fliggvény pontosan akkor Riemann-integralhat6, ha folytonos.
283. Legyen f : [a,b] — R fliggvény Riemann integrélhatd, F : [a,b] — R folytonos és F' = f az (a,b)
b
intervallumon. Ekkor / f(z)dz = F(b) — F(a).
a
284. Legyen f : [a,b] — R figgvény Riemann integralhatd, F : [a,b] — R folytonos és F' = f az (a,b)
b
intervallumon. Ekkor / f(@)dx = F(b) + F(a).
285. Legyen f : [a,b] — R fliggvény Riemann integrélhatd, F : [a,b] — R folytonos és F' = [’ az (a,b)
b
intervallumon. Ekkor / f(z)dz = F(b) — F(a).
286. Legyen f : [a,b] — R fliggvény Riemann integrélhatd, F : [a,b] — R folytonos és F’' = f az (a,b)
b
intervallumon. Ekkor / f(x)dx = F(b) — F(a).
a
287. Legyen f : [a,b] — R figgvény Riemann integralhatd, F : [a,b] — R folytonos és F’' = f az (a,b)

b
intervallumon. Ekkor / f(x)dz = F'(b) — F'(a).
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299.
300.
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308.
309.
310.
311.
312.

Legyen f : [a,b] — R fiiggvény Riemann integralhatd, F : [a,b] — R folytonos és F' = f az (a,b)
b
intervallumon. Ekkor / f(@)dx = F(a) — F(b).

Egy f :[a,b] : R, [a, b]-n Riemann-integralhaté fiiggvény integralfiiggvénye I¢(z) = / f(s)ds.
b

Egy f:[a,b] : R, [a, b]-n Riemann-integrélhaté fiiggvény integralfiggvénye Iy(x) = / f(z)dz.

Egy f:[a,b] : R, [a,b]-n Riemann-integralhaté fiiggvény integralfiggvénye I,(x) = / f'(s)ds.

b
Egy f :[a,b] : R, [a,b]-n Riemann-integralhaté fiiggvény integralfiiggvénye If(x) = / f(s)ds.

Egy f : [a,b] — R Riemann-integralhat6 fliggvény integrélfiiggvénye mindig folytonos.
Van olyan f : [a,b] — R Riemann-integralhaté fliggvény, melynek integralfiiggvénye nem folytonos.

Ha egy f : [a,b] — R Riemann-integralhaté fliggvény integralfiiggvénye folytonos, akkor f is
folytonos.

b
Egy Riemann-integralhaté f : [a,b] — R pozitiv fiiggvény esetén a / f(z)dz integral megadja
a fliggvény gorbéje és az x tengely kozé esd térrész teriiletét. ‘

b
Egy Riemann-integralhaté f : [a,b] — R fliggvény esetén a / f(z)dz integrdl megadja a
fliggvény gorbéje és az x tengely kozé esé térrész teriiletét. ‘

b
Egy Riemann-integralhaté f : [a,b] — R pozitiv fiiggvény esetén a / f(x)dz integral megadja
a fliggvény gorbéje és az y tengely kozé esé térrész teriiletét. ‘

Komplex szamok

z1 = a+ bi és zo = ¢+ di komplex szamok szorzata ac — bd + i(ad + bc).
z1 = a + bi és z9 = ¢ + di komplex szdmok szorzata ac + idb.

z1 = a+ bi és zo = ¢+ di komplex szadmok szorzata ac + bd + i(ad — be).
z = 3 — 2t komplex szadm valos része 3.

z = 3 — 2t komplex szam valds részei 3 és 2.

z = 3 — 2¢ komplex szam valds részei 3 és —2.

z = 3 — 2t komplex szam képzetes része —2.

z = 3 — 2¢ komplex szam képzetes része —2i.

z = 3 — 2t komplex szam képzetes része 2.

z =i — 1 komplex szam konjugaltja —i — 1.

z =1 — 1 komplex szam konjugéltja i + 1.

z =1 — 1 komplex szam konjugaltja —i + 1.

z =i+ 1 komplex szam abszoltt értéke V2.

z =1+ 1 komplex szdm abszolit értéke 0.
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314.

315.

316.

317.

318.

319.

320.
321.
322.
323.
324.
325.
326.
327.
328.
329.
330.
331.

332.

333.
334.

335.

z =1+ 1 komplex szam abszoltt értéke 1.

z1 = ri1(cos(p1) + isin(pr)) és zo = ro(cos(p2) + isin(ps2)) komplex szdmok szorzata
z1 - 2z = r1ra(cos(p1 + @2) + isin(p1 + ¢2)).

z1 = ri1(cos(p1) + isin(e1)) és zo = ro(cos(p2) + isin(pz)) komplex szdmok &sszege
21+ 22 = (r1 +72)(cos(@1 + p2) +isin(pr + ¢2)).

21 r1(cos(p1) + isin(p1)) és 22 = ro(cos(pa) + isin(psz)) komplex szdmok szorzata
21+ z2 = r1ra(cos(p1 - w2) +isin(pr - p2)).

z1 = ri(cos(p1) + isin(p1)) és za = ra(cos(p2) + isin(pz)) komplex szdmok hényadosa

z1/z2 = (11/72)(cos(p1 — p2) + isin(p1 — p2)).

z1 = ri(cos(p1) + isin(p1)) és zz = ra(cos(pz) + isin(pz)) komplex szdmok kiilonbsége
21 — 29 = (r1 — r2)(cos(p1 — @2) + isin(ep1 — p2)).

z1 = ri(cos(p1) + isin(p1)) és zo = ra(cos(p2) + isin(ps)) komplex szémok hédnyadosa
21/22 = (r1/r2)(cos(p1/p2) + isin(p1/@2)).

z = r(cos(p) + isin(y)) komplex szdm n-edik (n € N) hatvanya z™ = r"(cos(nep) + isin(pn)).
z = r(cos(p) + isin(y)) komplex szdm n-edik (n € N) hatvanya 2" = nr(cos(ny) + isin(en)).
z = r(cos(p) + isin(y)) komplex szdm n-edik (n € N) hatvanya 2™ = r"(cos(¢™) + isin(¢™)).
Minden z # 0 komplex szamnak n darab, paronként kiillénb6z6 komplex gyoke van.

Minden z # 0 komplex szamnak van komplex gyoke.

Van olyan z # 0 komplex szdm, aminek kevesebb, mint n darab komplex gyoke van.

Van olyan z # 0 komplex szdm, aminek nincs komplex gyoke.

Minden komplex egyiitthatds, legalabb elséfokt polinomnak van legaldbb egy komplex gyoke.
Van olyan komplex egyiitthatds, legalabb els6fokt polinom, aminek nincs komplex gyoke.
Minden komplex egytitthatds, legalabb elséfokt polinomnak van legalabb egy valés gyoke.

Minden valés egyiitthatos, legaldbb els6fokd polinomnak van legalabb egy valds gyoke.

Ha egy valds egyiitthatds polinomnak egy z komplex szam gyoke, akkor a szam Z konjugéltja is
gyoke a polinomnak.

Van olyan valds egyiitthatés polinom, melynek egy z komplex szdm gyoke, de Z (a szdm kon-
jugdltja) nem gydke a polinomnak.

Minden legalabb elséfoki valds egyiitthatds polinom eldall, mint valds elséfoku polinomok szorzata.

Minden legalabb elséfoku valds egytitthatés polinom el6dll, mint valds egyiitthatds elséfok,
illetve negativ diszkrimindnsu valds egyiitthatés masodfoku polinomok szorzata.

Minden legalabb els6foku valds egyiitthatds polinom el6all, mint komplex egyiitthatés els6foki
polinomok szorzata.
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